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über die 13. Sitzung des Ortsgemeinderates Eckelsheim 
- Öffentlicher Teil - 

 

Datum:  Dienstag, den 24. Juli 2012 

Ort:  Ratsaal im Dorfgemeinschaftshaus in Eckelsheim 

Beginn:   20.00  Uhr  Ende:   20.45 Uhr 

__________________________________________________________________________ 

I. Anwesenheitsliste 
          

 

 

Beigeordnete (zugleich stimmber. Ratsmitglieder): 
 
1. Beigeordneter Udo Wilbert       
2. Beigeordnete  Mehling-Felten, Angelika      
 

Ratsmitglieder: 
Lahm, Jens 
Lahm-Stosic, Natascha    entschuldigt 
Mann, Rainer 
Rößler, Hans 
Rückrich, Wolfgang     entschuldigt 
Schmücker, Harald     
Schwarz, Sven     entschuldigt 
Steuerwald, Arndt   
Wolf, Julian      entschuldigt 
Zöller, Jürgen 
       

Weitere Anwesende:  
Grammes,Patrick  
Ernst-Friedrich Schwarz 
Frau Hummel-Hausdörfer, VGV Wöllstein, als Schriftführerin 

 

II. Tagesordnung  
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Einwohnerfragestunde gem. § 16a GemO 
 
TOP 2  Bürgermeisterwahlen am 07.10.2012 
a) Beschluss gemäß § 60 (2) KWG Festsetzung des Wahltages 
b) Bildung von Wahlausschüssen nach § 8 (1) 

Kommunalwahlgesetz (KWG) 
 
TOP 3  Ehrungen verdienter Persönlichkeit 
  - Beratung und Beschluss 
 
TOP 4 Instandsetzung Fußweg Friedhof 
 - Beratung und Beschluss 
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TOP 5 Beleuchtung Beller Kirche 
 - Beratung und Beschluss 
 
TOP 6 Entwidmung und Einziehung eines Feldweges 
 - Beratung und Beschluss der Satzung 
 
TOP 7 Erd- und Drainarbeiten hinter FFW - Abstellraum 
 - Beratung und Beschluss 
 
TOP 8 Grabenreinigung 
 - Beratung und Beschluss 
 
 
TOP 9 Kerb 2012  Kosten Musikveranstaltung 
  - Beratung und Beschluss 
 
TOP 10  Mitteilungen und Anfragen 
 
 
 
 
Der 1. Beigeordnete Udo Wilbert eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr, begrüßt die 
Ratsmitglieder und die Zuhörer sowie Frau hummel-Hausdörfer von der 
Verbandsgemeindeverwaltung. Frau Hummel-Hausdörfer wird zur Schriftführerin bestellt. 
Beigeordneter Wilbert stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde und 
der Rat beschlussfähig versammelt ist. Zur Niederschrift der letzten Ratssitzung gibt es keine 
Wortmeldungen.  
 

 

Tagesordnungspunkte 
 

TOP 1   Einwohnerfragestunde gem. § 16 a GemO 
 
Es liegen hier keine schriftlichen Anfragen vor und auch aus dem Zuhörerraum werden keine 
Anfragen gestellt.  
 
 
TOP 2  Bürgermeisterwahlen am 07.10.2012 
 
a) Beschluss gemäß § 60 (2) KWG Festsetzung des Wahltages 
b) Bildung von Wahlausschüssen nach § 8 (1) Kommunalwahlgesetz (KWG) 
 
 
 
a) 
Aufgrund des Ergebnisses der Wahl vom 03.06.2012 muss eine Wiederholungswahl 
durchgeführt werden. 
 
Die Gemeindeverwaltung schlägt den 07.12.2012 vor. 
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Aus den Reihen des Rates wird angeregt als Vorschlag für den Wahltag den 14.10.2012 
festzusetzen, da zu dem ursprünglich vorgeschlagenen Termin die Weinlese noch in vollem 
Gange sein wird. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, als Vorschlag für den Wahltag für die 
Wiederholungswahl des Ortsbürgermeisters der Gemeinde Eckelsheim den 14.10.2012 zu 
benennen. 
 
 
b) 
Der Vorsitzende verliest § 8 KWG. Der Wahlausschuss soll entsprechend Eckelsheimer 
Tradition aus allen Mitgliedern des Gemeinderates gebildet werden. Falls der 1. Beigeordnete 
zur Bürgermeisterwahl kandidiert wird die 2. Beigeordnete, Angelika Mehling-Felten, die 
Wahlleitung übernehmen, Beisitzer sind jeweils die Fraktionsvorsitzenden. 
 
Der Wahlausschuss wird wie folgt gebildet: 
 
Wahlleitung:  2. Beigeordnete Angelika Mehling-Felten 
Stellvertreter:  Harald Schmücker 
Schriftführer:  Julian Wolf 
Stellvertreter:  Jens Lahm 
Beisitzer:  Wolfgang Rückrich 
   Rainer Mann 
   Jürgen Zöller 
   Natascha Lahm-Stosic 
   Sven Schwarz  
   Arndt Steuerwald 
   Hans Rößler 
 
Die Besetzung des Wahlausschusses wird einstimmig beschlossen. 
 
 
TOP 3  Ehrungen verdienter Persönlichkeit 
  - Beratung und Beschluss 
 
Auf Vorschlag der Ortsgemeindeverwaltung soll Herrn Rudolf Herget zu Lebzeiten eine Kiste 
Wein zugesandt werden. Dies möglichst zum Datum der „Nächte der Poesie“ zur Erinnerung 
an Eckelsheim. 
 
Nach kurzer Aussprache und Abwägung, ob eine Ehrenbürgerschaft in Frage kommt beschließt 
der Rat einstimmig dem Vorschlag der Ortsverwaltung zu folgen. 
 
 
TOP 4  Instandsetzung Fußweg Friedhof 
  - Beratung und Beschluss 
 
Sachdarstellung 
 
Das Pflaster des Hauptweges ist durch Baumwurzeln an mehreren Stellen nach oben gedrückt 
worden. Unter anderem ist dies auf die zu eng gefassten Baumscheiben zurückzuführen. Hier 
ist eine erhöhte Unfallgefahr vorhanden. 
 
Im Rahmen einer Ausschreibung durch die Verbandsgemeindeverwaltung wurden von 6 
Firmen Ausschreibungsunterlagen angefordert. 5 Angebote wurden abgegeben, 1 Angebot 
konnte nicht gewertet werden. 
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Fa. Wöbau, Wörrstadt    12.027,33 € 
Fa. Pflatie, Wöllstein       9.894,85 € 
Fa. Kroll, Wöllstein       4.981,34 € 
Fa. Steinbrecher, Sprendlingen     7.467,61 € 
Fa. Dzemali, Altenbamberg    Angebot nicht gewertet! 
Fa. Santschanin, Wöllstein    kein Angebot abgegeben 
 
Beschlussvorschlag 
 
Die Verwaltung schlägt vor, den Auftrag an den kostengünstigsten Anbieter, die Fa. Krol aus 
Wöllstein, zu vergeben. 
 
Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig, ohne Enthaltungen. 
 
 
TOP 5  Beleuchtung Beller Kirche 
  - Beratung und Beschluss 
 
Die Beleuchtung an der Ruine „Beller Kirche“ soll erneuert werden. Statt der bisherigen, 
herkömmlichen Beleuchtung soll eine LED-Beleuchtung eingebaut werden. Die Kosten hierfür 
übernimmt zum Großteil der Förderverein  Kulturdenkmal Beller Kirche. 
 
Vom Förderverein liegt ein Antrag auf Genehmigung und Bezuschussung der Maßnahme in 
Höhe von 5000,00 € durch die Ortsgemeinde vor. 
 
Zu den bereits vorliegenden Angeboten erteilt der Vorsitzende Herrn Ernst-Firedrich Schwarz 
das Wort. Dieser erläutert die Angebote und erklärt die Vorteile einer LED-Beleuchtung im 
Hinblick auf Haltbarkeit und Ersparnis bei den Energiekosten. 
 
Nach kurzer Aussprache beschließt der Rat einstimmig, ohne Enthaltung, die Maßnahme zu 
genehmigen sowie einen Zuschuss in Höhe von 5000,00 € bereitzustellen. 
 
 
TOP 6  Entwidmung und Einziehung eines Feldweges 
    - Beratung und Beschluss der Satzung 
 
Im Rahmen des damaligen Flurbereinigungverfahrens für die Gemarkung der Ortsgemeinde 
Eckelsheim war im Gemarkungsteil „Petersberg“ der Feldweg 
 
   Flur 13 Nr. 159 mit einer Gesamtfläche von 148 m² 
 
gebildet und ausgewiesen worden. 
 
Dieser Weg hatte Erschließungsfunktion für die Weinbergsgrundstücke Flur 13 Nr 60/1 und 
60/2 sowie Flur 13 Nr 61/1 und 61/2. Die Eigentümer der jeweiligen Doppelparzellen 
beabsichtigen das jeweils angrenzende Teilstück des Feldweges für eine bessere 
Bewirtschaftung der beiden Teilgrundstücke zu erwerben und anschließend alle Teilflächen zu 
jeweils einem Grundstück katastermäßig zu vereinigen. 
Um eine Übereignung der Wegeparzelle an die beiden Anlieger zu ermöglichen, ist die 
förmliche Entwidmung und Einziehung als Feldweg durch Satzung erforderlich. Die ins 
Benehmen zu setzende Flurbereinigungsbehörde hat keine Bedenken gegen die Entwidmung 
und Einziehung erhoben.   
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Der Ortsgemeinderat beschließt nach eingehender Beratung die von der Verwaltung 
vorgelegte Satzung zur Entwidmung und Einziehung des Feldweges Flur 13 Nr. 159. 
 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt, gemäß der Beschlussempfehlung zu verfahren. 
 
Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig, ohne Enthaltung.                             
 
 
 
TOP 7  Erd- und Drainarbeiten hinter FFW - Abstellraum 
  - Beratung und Beschluss 
 
Der Beschluss über die Vergabe der Drainagearbeiten an die Fa. Pflatie wurde bereits in einer 
früheren Sitzung gefasst. 
 
Aus den Reihen des Rates wird angemerkt, dass kontrolliert werden muss, ob der 
Grundmauerschutz beschädigt ist. Ebenso muss das Fundament kontrolliert werden. 
Die Kosten hierfür liegen noch nicht vor. 
 
Der Gemeinderat beschließt die entsprechende Erweiterung des Auftrages an die Fa. Pflatie 
einstimmig ohne Enthaltung. 
  
 
TOP 8  Grabenreinigung 
  - Beratung und Beschluss 
 
 
 
Sachdarstellung 
 
Die nachfolgend aufgeführten Gräben wurden über einen längeren Zeitraum nicht mehr 
gereinigt.  Hier sind dringend Totholz sowie sonstige Verunreinigungen zu entfernen und die 
Grabensohle auf eine entsprechende Tiefe zu bringen um bei starker Wasserführung das 
Überschwemmen von angrenzenden Flächen zu vermeiden. 
 

1. ca. 500 m Grabenreinigung bzw. Tieferlegung der Grabensohle, Flur 14, Parzelle 54 
 

2. ca. 100 m Grabenreinigung bzw. Tieferlegung der Grabensohle, gegenüber 
 Beller Kirche (hinter dem Parkplatz) 
 

3. ca. 30 m Graben der in die Dunsel mündet, vom Sportplatz her kommend, neben dem  
 Grundstück Gallon 
 
Im Rahmen einer Ausschreibung durch die Verbandsgemeindeverwaltung wurden von 
4 Firmen Ausschreibungsunterlagen angefordert. 1 Firma teilte mit, dass sie die Arbeiten - 
insbesondere im Bereich Flur 14, Parzelle 54 – mit den ihr zur Verfügung stehenden 
Maschinen nicht ausführen kann. 1 Firma hat ein Angebot abgegeben. 
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Die Verwaltung schlägt vor, dem einzigen Anbieter, Fa. Pflatie-Bau, Wöllstein, den Auftrag 
zum 
Angebotspreis von 8.996,40 € zu erteilen. 
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Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig, ohne Enthaltung. 
 
 
TOP 9  Kerb 2012  Kosten Musikveranstaltung 
  - Beratung und Beschluss 
 
Für die Kerbeveranstaltungen am 08. Und 09. September sollen das Duo „Sweet Lemons“ 
sowie die „Dittelsheimer“ verpflichtet werden. Die Kosten hierfür betragen inklusive GEMA 
Gebühren 750,00 €. 
 
Nach Erläuterung des Kerbeprogrammes durch Frau Mehling-Felten beschließt der Rat 
einstimmig, ohne Enthaltung, die Verpflichtung der oben genannten Künstler. 
 
TOP 10  Mitteilungen und Anfragen 
 
Es liegen keine Mitteilungen und Anfragen vor. Der Vorsitzende schließt daher den öffentlichen 
Teil der Sitzung um 20.45 Uhr und verabschiedet die Zuhörer. 
 
 
Unterschriften: 
 
 
 
________________________   ______________________________ 
( Vorsitzender)                    (U. Hummel-Hausdörfer) 

  Schriftführer 
 


